

## «Рабочие будни»

В соответствии с поручением министерства социальной политики Нижегородской области от 12.01.2016 №318-19-41/16 ГБУ ЦСПСД г. Арзамаса разрабатывает предложения в Комплексный план организационно-методической работы учреждений социального обслуживания семьи и детей Нижегородской области.

Такая работа проводится в связи со статусом Ресурсного Центра, системно поддерживающего методическую поддержку специалистов учреждений социального обслуживания семьи и детей НО.

В связи с большим количеством положительных отзывов специали-

стов учреждений, поступивших в МСП НО, о качестве организованных Ресурсным Центром обучающих семинаров и вебинаров, рекомендовано и в наступившем 2016 году осветить передовые методы и технологии работы с использованием понравившихся эффективных форм обучения. В 2015 году 13 специалистов Центра получили сертификаты

Института практической психологии «Иматон», свидетельствующие об обучении песочной терапии, сказкотерапии, коррекции нарушения эмоциональных состояний детей и взрослых, которые внедряются в работу с получателями услуг.

*Шашина Н.И.*

## «Зимние каникулы в Секторе-52!»

Яркие спецэффекты, разрезающие темноту, окунули детей в захватывающий мир ловкости и находчивости. Лабиринт. Темнота. Пульсация музыки. Вспышки света. Лазерные лучи. Блэстер в руках.

«Враг» за углом. «Свои» рядом. Задача - выжить и победить... Веселая

спортивная динамичная игра, которая не оставила равнодушным ни одного из детей из семей в трудной жизненной ситуации, которым подарили этот праздник 08.01.2016 г. специалисты Центра и сотрудники

Лазертаг-арена в Арзамасе Сектор-52.

*Токарева И.Н.*

## Спасибо общественной детской приемной

В рамках межведомственного взаимодействия, по реализации договоров ГБУ ЦСПСД г. Арзамаса с учреждениями ГБПОУ «Арзамасский приборостроительный колледж им. П.И. Пландина», ГБПОУ «Арзамасский коммерческо-технический техникум» 18 января студенты первокурсники смогли поучаствовать в работе «Общественной детской приёмной».

Основной темой стала призывная компания, права и обязанности призывников. Подростки получили исчерпывающие ответы на такие

вопросы: Кому предоставляется отсрочка и освобождение от призыва? В каких случаях призывник признаётся «уклоняющимся от призыва»? Как получить военное образование? и многое другое. Очень ценными и своевременными для подростков были консультации уполномоченного по правам человека Отделкиной Н.Т., уполномоченного по правам ребенка Ушаковой М.В., а также представителей арзамасского военкомата и прокуратуры.

*Горохова Ю.Н.*

## 2015 год в цифрах

Зарегистрировано **1893** входящей, **1308** исходящей корреспонденции, **519** приказов

Более **200** статей и новостей размещено на сайте <http://cspsd40.ru>

Посетителями сайта <http://cspsd40.ru> стали **5022** человек, которые совершили **28825** просмотров страниц до **859** посещений в месяц принимает сайт <http://бесстрашное-детство.рф>

**200** детей получили полустационарные услуги **105** детей и подростков стали участниками летней социально-оздоровительной программы «Команда твоего успеха»

**3510** обращений поступило на Телефон доверия

**35** потенциальным замещающим родителям были вручены свидетельства об обучении в Школе приемных родителей

**13** сотрудников учреждения получили сертификаты о прохождении тематического обучения в С.-Петербурге. Специалисты, прошедшие обучение получили **16** сертификатов на право работать с детьми по новым освоенным технологиям.

*Кожокина И.А.*

## Информирование о предоставлении социальных услуг

С целью улучшения информированности граждан о предоставлении социальных услуг и обеспечения их доступности в ГБУ «Центр социальной помощи семье и детям г. Арзамаса» вводится новая форма работы с семьями, которая предполагает информирование населения адресно.

Так с начала 2016 года уже направлены первые письма в семьи из числа многодетных семей, в которых содержится вся необходимая информация об оказываемых учреждением услугах, о праве граждан на их получение и механизме обращения за услугами, с целью признания нуждающимися в социальных услугах.

*Муреева А.С.*

## Коляда! Коляда! Это праздник Рождества!

Совсем недавно прошли новогодние праздники – Новый год, Рождество и Крещение. В эти дни на Руси обычно проходило Колядование – древний обычай хождения по домам с поздравительными песнями. Наши ребята, посещающие Центр, стали активными участниками и продолжателями русских народных традиций. Они-то знают, что это за праздник и даже рассказали и пропели нам колядки (короткие обрядовые песни), получив за это заслуженные сладости, как и «водится» в народе.

Кроме этого к ребятам приходила гос-



тя – Хамутова Мария Вадимовна и познакомила их с еще одной народной традицией – изготовлением обережной куклы из салфеток. У всех ребят получились замечательные куколочки-обереги.

Еще одной традицией на Руси в рождественские праздники считались игры, хороводы с удовольствием играли в хороводную игру «Ручеек» и гадания. Дети

Мероприятие прошло весело, как и полагается народному русскому празднику.

*Сологуб Н.С.*

## «Твистинг – искусство моделирования воздушными шарами»

21 января 2016 года в Центре проведено познавательно-развлекательное мероприятие «Этот чудесный мир детства», направленное на развитие творческого потенциала, внимания, логического и образного мышления.

Подростки познакомились с понятием твистинг – искусство моделирования воздушными шарами – это очень увлекательное и веселое занятие! Такие программы называются «Шоу воздушных шаров». В этих коротких оригинальных номерах мастера твистинга искусно скручивают простые фигурки из воздушных шаров, приводя всех в неописуемый восторг, добавляя весе-



лья и смех на детском празднике. Ребята стали активными участниками «Шоу воздушных шаров»! Они не только с восхищением наблюдали, как быстро и ловко мастер создавал

воздушные фигурки собачек, рыбок, лебедей, котов и др., но и сами получили возможность смастерить понравившиеся фигурки с пошаговой инструкцией мастера.

Кроме того, на этом мероприятии присутствовала – художник-аквагримёр, которая как волшебница превратила наших ребят в различных зверюшек или создала неповторимые образы сказочных человечков! Детская фантазия искрилась сча-

## И построили мы дом!



В центре есть удивительное место: светлая сенсорная комната, где обожают бывать дети групп дневного пребывания. Вот и сегодня здесь ребята все вместе строили дом счастливой семьи из мягких модулей: они распределяли и проигрывали роли, старались быть вежливыми, проявляя уважение друг к другу и буйство фантазий переполняло их в процессе ролевой игры.

Сенсорная комната является мощным инструментом для расширения и развития мировоззрения, сенсорного и познавательного развития. Особенно эффективны занятия гиперактивными и замкнутым детям, так как сочетания различных стимуляторов в сенсорной комнате (света, музыки, тактильных ощущений) обладает терапевтическим эффектом.

Занятия помогают снять мышечное и эмоциональное напряжение ребенка, а также способствуют сплочению детского коллектива.

*Сологуб Н.С.*

стьем – каждый ребёнок сам выбирал, кем он хочет быть: принцессой, хомячком, тигром, львом, кошкой, бабочкой, маленькой феей, морским существом... Дети вживались в образ и очень артистично изображали героев мультфильмов, комиксов и сказок. Мы не забыли запечатлеть самые яркие моменты на фото – аквагрим легко смывается, а у ребят останется в памяти этот день и приобретенные навыки моделирования воздушными шариками, а это значит, поставленные задачи выполнены.

*Агаркова О.А.*

## Поздравляем с Днем рождения!

*Серебрякова Д.А.*

*Барскову Я.В.*

*Шамаева Н.Н.*

*Макарова О.Ю.*

*Гурлову А.Г.*

*Жаркова В.М.*

